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ТОБОЛЕВИЧ

Николай Павлович
Во всём пример отца
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Как трудно рассказывать о самом дорогом человеке, которого уже рядом нет, кому уже не пожалуешься на жизнь, не скажешь «папа, папочка». Который остался лишь в памяти.

Мой отец Тоболевич Николай Павлович, ветеран Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Воевал в 65-ой Армии генерала П.И.Батова, которая входила в состав Донского фронта. Отец принимал участие в наступательной операции «Кольцо» Донского фронта, в Черниговско-Припятской, Гомельско-Речицкой, Люблино-Брестской операциях. Папа прошёл через всю войну, освобождал Европу: Румынию, Польшу, Восточную Пруссию, Украину, Белоруссию. 

Уважать труд, любить Родину, заботливо относиться к людям – этому меня научил папа. С самого детства он приручал нас с братом к труду. Как только приходила летняя пора, все мои сверстники отправлялись на каникулы, а мы – на работу: красили окна, батареи на объектах, которые строил отец. Он всю жизнь после войны работал в строительстве.

О войне папа очень много рассказывал сыну и зятю. Нас с мамой он щадил, заботился о том, чтобы мы не страдали от воспоминаний ужасов войны. Мой брат Валера, продолжая славные семейные традиции защитников Отечества, участвовал в Афганской войне. Долгое время, вплоть до конца 90-х годов к папе постоянно приезжал его однополчанин, живший на Алтае, и удивлялся изобилию ягод, овощей и фруктов. Однажды этот мужчина привёз в подарок моей маме медный таз для варки варенья. Мама его до сих пор хранит. 

Папа с большой заботой и нежностью относился к внукам, а детям всегда во всём помогал. Папа несколько раз приезжал на Чукотку. 

Прожив большую, достойную жизнь, папа оставил после себя добрую память всех, кто его знал. 

Светлана Лубнина,

КОЛЕСНИКОВ 

Андриян Семёнович

Награды находят своих героев
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В канун приближающегося праздника Дня Победы хочется ещё раз вспомнить о ветеранах Великой Отечественной Войны, которых с каждым годом становится все меньше, и которых давно уже с нами нет. Они честно выполнили свой долг на поле брани, избавив нас от фашистской чумы. Воевали не ради наград, но Родина их не забыла. Я горд тем, что мой дед Колесников Андриан Семенович был одним из таких защитников нашего Отечества.

Дед ушёл на фронт защищать нашу Родину в ноябре 1939 года из села Речного Целинного района (тогда Усть–Уйский район) Курганской области, оставив на руках жены четверых малолетних детей, среди которых был и мой отец. Началась советско-финляндская война. Воевал Андриан Семенович на Карельском перешейке. Весной 1940 года дед вернулся домой с фронта, но как оказалось ненадолго. С началом Великой Отечественной Войны Андриан Семенович вновь был призван в ряды Красной Армии, и зачислен в 12 стрелковый полк - стрелком. Деда отправили на Ленинградский фронт оборонять город на Неве. Бои в начале войны были тяжелейшие, и в ноябре 1941 года Андриан Семенович получает первое ранение. Дед на полгода оказывается в эвакогоспитале в городе Серове. В марте 1942 года Андриан Семенович, выписавшись из госпиталя, получает отпуск по ранению и на месяц приезжает в родное село на побывку, а дальше опять фронт. В ноябре 1942 года деда переводят в 195 стрелковую дивизию, и отправляют на Западный фронт. В январе 1943 года  Андриан Семенович получает второе ранение. И снова полгода госпиталей. Находясь на излечении по второму ранению, дед получает свою первую боевую награду – медаль «За отвагу». Впереди было два с лишним года войны. В марте 1945 года родные получили горькую весть - пришла в дом похоронка. Но летом 1948 года неожиданно для всех домочадцев, на крыльце дома появился солдат, это был мой дед. Радости моих близких не было предела.

Вечером в ограде избы, в которой жил мой дед со своей семьей, собралось  все село, чтобы увидеть и поговорить с героем. Из фронтовых рассказов деда мой отец узнал, что однажды подразделение, в котором служил мой дед, в горах Балканского полуострова попало в окружение. В неравном бою дед точным броском гранаты поразил двух фашистских стрелков и завладел их пулемётом. Благодаря огневой поддержке гвардии рядового Колесникова, наши бойцы вырвались из окружения и ушли в горы. Лавина огня из вражеских минометов хлынула в то место, откуда стрелял дед Андриан. Живого, но тяжелораненого Андриана Семеновича подобрала старая крестьянка, а позднее партизаны переправили его в госпиталь. Там он и встретил победную весну 1945 года.

Через некоторое время после возвращения домой дед получил повестку  из военкомата, который находился за семьдесят километров от села. В повестке было сказано  явиться в военкомат для получения боевой награды. Но больному герою тяжело идти пешком. Подводы в колхозе не нашлось. Заслуженная награда осталась неполученной. 
В семидесятые годы мой отец, давно перебравшийся жить вместе с дедом в город Челябинск, перебирая документы, обнаружил эту повестку. Приехав в район и встретившись с работниками военкомата, отец узнал, что награду отправили в Центральный государственный архив Советской Армии. На запрос, сделанный в архив, был получен ответ, что гвардии рядовой Колесников А.С. Указом Президиума Верховного Совета СССР за проявленное мужество и героизм в годы Великой Отечественной Войны награжден орденами: Красной Звезды и Отечественной войны. Спустя многие десятилетия боевые награды нашли своего героя.

К сожалению моего деда уже давно нет в живых, но память о нём навсегда останется в наших сердцах.

Уважаемые ветераны Билибинского района сердечно поздравляю вас с праздником Днем Победы, желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов во всех ваших делах!
Сергей Колесников, майор полиции

ПОПОВА

Клавдия Андреевна
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В Воронежской области есть старинное село Бабяково, оттуда родом мои дедушка и бабушка. Дед Попов Василий Григорьевич трудился железнодорожником, в 1929 году женился на красавице Клавдии. К началу войны у счастливых родителей было уже четверо ребятишек, самой младшей Тамарочке, моей маме, в августе 1941 года должен был исполниться год. 

Дедушку призвали в армию сразу же после объявления войны пехотинцем. Вестей от мужа Клавдия ждала с нетерпением, но получила всего одно родное письмецо из Белоруссии. А потом в 1942 году Клавдия получила ещё один документ – похоронку на мужа. 

Когда немцы оккупировали левый берег Воронежа, Клавдия пешком за сто сорок километров отправилась в город Анна, спасая своих детишек. Вернувшись в родное гнездо, Клавдия обнаружила, что немцы не разрушили дом, но превратили его в конюшню. 

Послевоенные годы были тяжёлые для всех советских людей. Клавдия трудилась на восстановительных работах, зимой - в кочегарке, летом – в поле, на огороде. Так одна и подняла всех четверых детей. А когда моя бабушка подросла и пошла в школу, сельчане заложили памятный сквер, а ученики посадили берёзовую рощу в благодарность тем, кто отстоял мир в страшной войне 1941-1945 года. 

Ирина Афонина,

КУЗЬМИН

Василий Васильевич
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В нашей семье помнят и гордятся прадедом Василием Васильевичем Кузьминым. День Победы для нас особенный праздник, когда мы кровью, каждой частичкой души своей чувствуем причастность к великому событию.

Кузьмин Василий Васильевич родился в 1916 году в городе революции в Ленинграде. После окончания школы Василий поступил в высшее учебное заведение, где готовили инженеров-конструкторов военных установок. После окончания института молодого, талантливого, подающего надежды молодого человека направляют работать на завод. 

Когда грянула война, Василий неоднократно пытался уйти добровольцем на фронт, но Родине нужны были толковые конструкторы. Армию надо было вооружать современной техникой. В 1941 году в первые месяцы войны завод эвакуировали в Хабаровск. Все четыре года до победы прадед конструировал и испытывал артиллерийские орудия. Когда война закончилась, Василий Васильевич вернулся в родной Ленинград, но ни матери, ни отца, никого из близких родственников там уже не было: все умерли в блокаду.  

Прадед до конца своих дней проработал на своём заводе. Спасибо, тебе прадед, за Великую Победу!

Лиза Гонохова и Таисия Баканова, 

КУРУШИН

Александр Михайлович
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В моей семье есть герой Великой Отечественной войны - мой дедушка Александр Михайлович Курушин. Он воевал с августа 1941 года,  был участником битвы на Курской дуге, командиром танковой роты. Имел два ранения, одно тяжёлое. Кавалер ордена Красной звезды, Александр Михайлович дошёл до Чехословакии. После взятия Праги деда послали на Западную Украину бороться с бандитами-бендеровцами. Его война закончилась лишь в августе 1945 года. 

После войны дедушка жил в городе Жмеренка Винницкой области, работал в дорожно-ремонтном управлении бульдозеристом. Дед был хорошим специалистом по строительству, возводил пионерский лагерь «Лучистый» в городе Евпатория. 

Хоть и не любил дедушка вспоминать про войну, но с малолетства у меня был пример моего героя, поэтому я и пошёл по стопам деда, стал военным строителем. 

Константин Войцицкий,

ГАБАЙДУЛИНА

Любовь Емельяновна
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Моя любимая свекровь Любовь Емельяновна Габайдулина была десятилетней девчонкой, когда началась война. До войны её родители работали в колхозе, отец был председателем. Он не пошёл в армию, потому что был инвалидом – не было одной ноги. С первых месяцев войны немцы оккупировали их родную деревню Большая Рубановка Могилёвской области, что в Белоруссии.
Любовь Емельяновна вспоминала, что фашисты сразу же жестоко расправились со всеми евреями, жившими неподалёку, не оставив никого в живых. Это детское воспоминание не давало покоя ей даже по прошествии многих десятилетий: «Как они сдикались, дорогушечка моя!» - причитала баба.

Детство у свекрови закончилось в 1941 году. После того, как старшую сестру угнали в Германию, все заботы по хозяйству легли на плечи маленькой девочки. Немцы расположились в хате, а семью с пятью детьми выгнали в сарай, при этом их надо было содержать, поить-кормить. Весь собранный с огорода урожай немцы отбирали, под нож пошла вся живность. Голодное детство потом всю жизнь давало о себе знать. Когда пришли холода, фашисты заставляли вязать шерстяные носки, рукавицы, шарфы.  
Всё время под оккупацией  семье не давали покоя полицаи, которые по рассказам свекрови были хуже фашистов.  Они охотились за партизанами и подозревали  в связи с ними всех. Свекровь тогда уже знала, что того, кто помогал партизанам, обязательно убьют. Не смотря на страх перед смертью, семья привечала и чем могла, помогала бойцам. Много было обманщиков, которые приходили под видом партизан и просили еду, одежду. Баба вспоминала один партизанский отряд, которым руководила женщина. Дисциплинированные, они тихо пришли на одну ночь, не прося ничего, и также тихо ушли. А женщина была больна. 
Когда Красная Армия начала освобождение Белоруссии, немцы стали ожесточённее и злее. Но настоящий кошмар свекровь испытала, когда пришли каратели и стали уничтожать всё на своём пути. Семья спаслась лишь потому, что все спрятались от смерти в знаменитых белорусских болотах.
Амгуэма Габайдулина,

БУРДАНОВ
Александр Васильевич
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Мой дед Бурданов Александр Васильевич родился 9 сентября 1914 года в деревне Верзякино Ивановской области Палехского района. Когда началась Вторая мировая война, его сразу же призвали в ряды Советской армии. В 1939 участвовал в Финской войне, потом ненадолго вернулся домой, где его ждала жена с годовалой дочкой. Но недолго длилось семейное счастье, через некоторое время фашисты преступили границы Отечества, и деду вновь пришлось встать под ружьё. Ушёл на фронт в самом начале войны, а дома оставил беременную жену Лидию и дочь Римму. Сын Володя родился в августе 41-го. За бои под Москвой дедушка получил Орден СЛАВЫ III  степени, его выдают за личные заслуги. Потом случилось так, что он попал в плен. Сам вспоминать о страшных годах войны он не любил, и нам не рассказывал. Но бабушка вспоминала, что военнопленных, в числе которых был мой дед, фашисты вели вдоль железной дороги. Улучив момент, пленные побежали в сторону леса. Немцы начали стрелять, спустили собак… Дед тоже пустился к спасительному лесу, но тут обернулся и увидел, что немец смотрит на него, но не стреляет… Выбирался из плена зимой  41-го, был весь обморожен. Зимой 42-го бабушка Лида ездила на лошади с  телегой в госпиталь под Владимир и забрала его оттуда (190 км от деревни). Нога была ампутирована, на правой руке не было пальцев.

Когда вернулся в деревню, работал председателем колхоза. Старшая дочь, моя мама, была у него и ноги, и телефон, словом, первая помощница. Носила письма распоряжения, которые писал отец. Было маме тогда 6-7 лет. Приходилось бегать по соседним деревням на большие расстояния. Даже по ночам. Было очень страшно. Но сам дедушка этого бы не смог делать из-за инвалидности. Однажды в его колхозе был собран очень хороший урожай. И всем колхозникам обещали на трудодни дать зерна. В соседних колхозах урожай собрали хуже. Приехал уполномоченный из района и все избытки были отправлены в соседние колхозы. Колхозники пришли с мешками получать зерно и ничего не получили. Когда они возвращались домой то, от слез не видели дороги.

В пятидесятых годах Александр Васильевич работал на зернотоке. Старался как то помогать своей семье выжить. Однажды надо было перекрыть крышу на доме дранкой. А с одной ногой это сделать было невозможно. Выручила как всегда старшая дочь. Дедушка на земле ей показал, как надо стелить дранку, как приколачивать. Моя мама забралась на крышу и стала делать. Ей стало скучно - нудная работа - и она стала петь песни. А дедушка сидел на брёвнах внизу и плакал. Видимо, от своей беспомощности. 

Хоть дедушка был инвалидом, он смог поднять троих детей, дать им образование. Все они стали профессионалами своего дела. И с чувством огромной благодарности вспоминают о своем отце. Дети подарили ему 8 внуков. И все внуки каждое лето приезжали в деревню. Помогали бабушке с дедушкой сушить сено для коровы. 

Я помню своего дедушку очень хорошо. Он умер, когда мне было уже 19 лет. Последние годы мы очень часто виделись с ним, т.к. я училась в институте в Иваново и могла два раза в месяц ездить к бабушке и деду в деревню. Дедушка очень ждал этих встреч. Может, со мной ему было немного веселее. Он с интересом слушал мои рассказы о моих делах, об учёбе. Сейчас я очень жалею, что больше рассказывала ему и меньше спрашивала. 

Умер дедушка 09.04.1986 г
Ольга Антонова 

