Урок 1. Люди требуют новостей!
Юнкоры, здравствуйте!

Анекдот:

Один молодой репортер спросил маститого журналиста, как надо писать, чтобы стать профессионалом. Ответ был краток:

 - Слева направо.

Действительно, что бы научиться писать статьи, надо пробовать их писать. Скажем, если вы хотите быстро бегать, вы будите бегать. Постепенно увеличивая скорость и расстояние. Также и в журналистике. Начнем с небольших «дистанций».
Давайте для начала разберемся, для чего вообще нужна журналистика. Какая от нее польза людям?
Когда вы встречаете знакомых, вы спрашиваете: «как дела?», «что нового?». Люди рассказывают друг другу что-то интересное, обсуждают это. Все потому, что нам нужна информация. Представьте, что все вокруг о чем-то шепчутся, а вам не говорят. Что вы почувствуете? Большой интерес. Но события происходят не только в личной жизни людей, но и в жизни школы, училища, города, целой страны. И обо всем этом люди хотят знать.

- Да кому это интересно? – может спросить кто-то, увидев статью, скажем, о новом стиле музыки. Тому, кто увлекается музыкой. Все люди разные, и интересы у всех разные. Мы с вами молодые люди, поэтому и писать будем о том, что касается жизни молодежи: события в учебных заведениях, праздники, экзамены, кружки, дискотеки и так далее.
Еще одна задача журналистики – знакомить людей с местами, где сами они побывать не могут. Часто бывают сюжеты и статьи о разных необычных странах, отдаленных селах, заводах, куда попасть сложно. А вот журналист поехал, например, в Марково. Посмотрел, как там люди живут, познакомился со всеми. Написал статью. Прочитал ее кто-то в другом месте и как будто сам в Марково побывал.
Нельзя не сказать, что бывают такие случаи, когда журналисты помогают людям в решении каких-то проблем. Привлекают внимание общественности к несправедливости или необходимости кому-то помочь. Но это уже относится к профессионалам. Наша же задача, пока научиться писать простые материалы.

Будьте легкими на подъем. Не говорите о каком-то событии – это не интересно, ну что я об этом напишу? Просто сядьте и напишите. Обязательно найдутся люди, которым ваша заметка будет интересна.
Подведем итог. 
Не бывает неинтересных новостей, любая новость кому-нибудь интересна. Люди хотят знать, что происходит вокруг, в их населенном пункте, стране, мире. Журналисты-профессионалы порой помогают людям добиться справедливости.
Пример 1.
Раз уж мы заговорили о беге, вот пример статьи о легкоатлетическом кроссе журналиста окружной газеты Гульнары Сибгатуллиной:

Бежит вся страна

Ежегодно в середине сентября в Окружной профильный лицей проводит легкоатлетический кросс «Золотая Осень».
15 сентября в Анадыре выдалась ясная солнечная погода. В сопровождении педагогов лицея Александра Шишова, Анатолия Кергинвата и Евгения Тесленко лицеисты прибыли на спортивный стадион за зданием анадырской школы, где ровно в 11:00 был дан старт массовому забегу. В нем приняли участие 155 учащихся лицея с 8 по 11 класс. Всего ребятам предстояло преодолеть дистанцию 1000 м.

– В итоге в личном зачете среди 8-9 классов лучшие результаты показали Денис Иванов (3.11 минуты) и Олеся Васильева (3.39 мин), среди 10 классов Юрий Овчинников – пробежавший дистанцию за 2.46 минуты и Кристина Иванова – за 3.21 минуты, - отметил педагог-организатор лицея Александр Шимоткин. – Среди 11 классов Сергей Ивэн  и Алена Власова, показавшие наилучшие результаты в своей возрастной категории  – 2.52минуты и 3.37 минуты соответственно.

Также активное участие в кроссе принимали и педагоги лицея – Анатолий Кергинват (который, кстати, показал наилучший результат в этом соревновании), Мария Ершова, Георгий Косов, Наталья Бухарина и другие – они на своем личном примере показали, как важно придерживаться здорового образа жизни и заниматься физкультурой.

Кому будет интересна эта заметка? Тем, кто учится в Лицее, их родителям, педагогам. Тем, кто работает в других учебных заведениях и хотел бы знать, как обстоят дела со спортом в Лицее. Видите, написано просто. Что прошло, где прошло, кто принимал участие, кто победил.
Задание 1. 

Напишите, как в вашем учебном заведении планируют отметить 4 ноября, День народного единства: тематический урок, концерт, дискотека и так далее. Пишите просто и быстро. Выполненное задание пришлите мне до четверга на тот же адрес: school_chukotka@mail.ru
С жду с нетерпением.
Пока!

Катя
