Урок 2. Мы делаем новости!
Юнкоры, здравствуйте!
Если собака укусила человека – это новость.

А если человек укусил собаку – это сенсация!

Классический пример из учебников по журналистике
Для чего нужны новости, мы с вами определились. Теперь давайте перейдем к тому, как их делать. 

События происходят постоянно. Как из них сделать новость? Первое с чего стоит начать – увидеть повод написать новость.
Однажды зимой шла утром на работу (в редакцию газеты) и по дороге встретила знакомую. Она рассказала, что многим водителям пришлось ночевать на лимане из-за сильной пурги. Их машины замело. А утром их благополучно «освободили».
Я пришла на работу, со всеми здоровалась, разговаривала с журналистами, рассказывала о том, как застряли машины. Пока один из них не воскликнул: «Что вы болтаете?! Это же новость! Срочно ее в номер!». 
Мы быстро обзвонили службы, которые занимались освобождением водителей из снежного плена. Фотограф съездил, запечатлел оставшиеся машины. Фотографию поместили на первую страницу и новость тоже. А меня хвалили за то, что узнала о таком интересном событии. Хотя сначала мне оно совсем не показалось интересным.
Если вы что-то рассказываете своим знакомым, идете на какое-нибудь мероприятие, просто что-то вас удивило, задумайтесь, а не новость ли это?
Запомните, журналист не делает шедевры мировой литературы. Он не может себе позволить неделю обдумывать какое слово лучше использовать, с чего начать и так далее. Мы делаем новости. А новости – это скоропортящийся продукт. Вы же не будите покупать заплесневелый хлеб? Чем быстрее вы напишите о событии и чем быстрее о нем прочитают люди, тем лучше.
Как писать новости быстро? Пишите по простой и гениальной формуле «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?». Что произошло, где произошло, когда произошло. Или произойдет.

«В пятницу в школе города N пройдет турнир по волейболу между учителями и учениками. Победители получат сладкие призы. Такие спортивные встречи проводятся в школе каждый год».
Трудно ли написать такую короткую новость? Нет. Легко. Что? – турнир по волейболу. Где? - в школе города N. Когда? – в пятницу.
Не надо стремиться писать сложные замысловатые красивые фразы. Пусть этим занимаются поэты и писатели. Мы делаем новости. Мы делаем их просто и быстро.
Подведем итог. Надо научиться «замечать» новости. Надо делать новости быстро, пока они не «протухли». Новости основываются на формуле «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»
Пример 2.
Это статья юнкора Олега Слепцова о Дне народного единства.
День народного единства у нас, в ПУ№1

За этот важный день для России было заплачено дорогой ценой, потому его помнят и чтут. У нас, в ПУ №1 г. Билибино, не забывают об этом празднике.

День народного единства и согласия планируют провести в училище красочно и незабываемо: Будут задействованы все учащиеся и преподаватели. Кто-то из участников праздничного мероприятия будет рассказывать гостям об истории этого дня, кто-то прочтёт стихи, а кто-то будет играть героев смутного времени 17 века в театральной постановке.

Педагоги проведут тематические уроки об этом историческом событии. Также вечером всех учащихся ждёт праздничная дискотека с конкурсной программой. Осталось несколько дней до 4 ноября. Интересно, а какие ожидают конкурсы на нашей вечерней дискотеке? Об этом нам стоит только гадать. Приходите к нам – будет весело!

Олег отлично справился с заданием написать анонс праздника. Когда я получила статью еще одного юнкора из Билибинского профессионального училища Ильи Стрелкова, я ожидала, что материалы будут похожими. Но Илья смог меня удивить необычным подходом.
Четвертое ноября – день народного единства. Празднуется он не так давно, но связан с событиями 1612 года.

Мы вместе с друзьями хотим провести этот праздник, посмотрев художественный фильм «1612». Наверное, будем обсуждать подробности фильма, в котором не так много спецэффектов.
Этот фильм рассказывает о происходящих действиях периода смуты. Выстрелы пушек, кровавые баталии, отвага героев, подлость предателей, коварство злодеев... 
День народного единства – праздник нужный. Он помогает нашим гражданам помнить не только историю нашего отечества, но и не забывать одну мудрость, переданную нам предками: «Пока мы едины, мы непобедимы!». Как и у меня с друзьями: когда мы вместе, нам не страшны любые испытания, потому что мы всегда можем поддержать и помочь друг другу. С праздником четвертого ноября!
Стрелков Илья
Это отличный пример того, как по-разному можно написать об одном и том же событии. Ребята – молодцы!

Задание 2.
21 числа празднуется День матери. Уверена, подготовка к нему еже началась в разных учреждениях, Домах культуры. Напишите, как его отметят у вас. А может быть у вас уже сейчас проходят какие-нибудь концерты коллективов, выставки в библиотеках, музеях. В общем, с каждого по статье! Времени у вас – неделя. Жду.
Как только вы выполните задание, присылайте его мне по адресу school_chukotka@mail.ru.
Пока!
