Урок 3. Хотите интересный ответ – задайте правильный вопрос.
Ребята, привет!
Скажите, как журналист узнает информацию? Она ведь не попадает ему в голову из ниоткуда. Он получает ее у других людей.

Чтобы получить хороший ответ, надо правильно задать вопрос. 

Итак, мы переходим к теме общения с людьми.

Подойти к незнакомому человеку и спросить у него о чем-то бывает страшно, стеснительно, неудобно. Но на самом деле, ничего сложного здесь нет. Вы же не просто так интересуетесь от безделья, а для дела: чтобы написать статью для Молодежного портала Чукотки.

Вопрос: Считаете ли вы, что праздник прошел очень интересно, потому что было много красочных номеров и хороших шуток у ведущих?

Ответ: Да. Считаю.

Подумайте, в чем ошибка в данном случае?

Уверена, вы поняли, она в том, что журналист не дает человеку высказать свое мнение, а навязывает ему свое.
Вопрос: Вам понравился концерт?

Ответ: Да.
А в чем ошибка здесь? Получив такой ответ, вы сможете потом лишь написать, что человеку концерт понравился. И все.

Вопрос: Что вам понравилось в сегодняшнем концерте?

Ответ: Мне понравилось то и то, а это не понравилось.
А вот это правильный вопрос. Вы даете возможность человеку высказаться.

Подведем итог: Не надо стесняться задавать людям вопросы. Журналист, задавая вопрос, не должен навязывать своего мнения. Вопрос должен быть таким, чтобы на него нельзя было просто ответить «Да» или «Нет». Давайте человеку возможность высказаться.

Пример 3.

Вот отрывок из статьи, которую написали несколько лет назад мои ученицы Олеся Рультына и Марина Щербакова.
Одна из самых волнующих людей тем – тема любви. Сегодня мы приводим результаты опроса о делах амурных, которые мы провели среди учащихся Чукотского многопрофильного колледжа в возрасте16-20 лет.

Как оказалось, около 70% опрошенных студентов по собственному признанию в данный момент находятся в состоянии влюбленности.

Рейтинг обязательных личных качеств возглавляют ум, хороший характер, умение прислушиваться к чужому мнению.

Ребята, у которых уже сложись личные отношения, рассказали, что их объединяют с любимой/любимым общие друзья, а  интересы же в музыке, спорте чаще всего не совпадают – у каждого свои увлечения.

Приведем несколько наиболее интересных высказываний опрошенных ребят:

Григорий: «Самым главным подарком для меня будет, если моя любимая родит мне троих мальчиков, когда мы окончим колледж. Буду работать на хорошей работе. Хочу жить в отдельном доме, построить баню. И чтобы у нашего дома росли красивые деревья». 

Иван: «Выглядит моя избранница идеально, таких больше нет! Познакомились мы с ней в спортзале два года назад. Она очень добрая, нежная, но когда не в духе, я даже убегаю от нее. Мы из разных районов и не задумывались, что будет дальше, но есть вероятность, что мы оба поступим в один из Питерских институтов».
Наталья: «Мне кажется, любовь в современном мире приняла какие-то пошлые формы, скатилась до житейского удобства, развлечения. Прошли времена рыцарей».
Девушки провели опрос среди студентов колледжа. Им удалось получить несколько любопытных ответов. Подумайте, какие именно вопросы они задавали.

Задание3.

Прошу вас провести опрос среди своих знакомых: друзей, одноклассников, однокурсников об их увлечениях. Чем они увлекаются и почему? Поговорите с 5-6 ребятами. На выполнение задания как обычно неделя. Жду ваших писем.
Пока!

Катя 
