Урок 4. Плагиат: грань допустимого

Ребята, привет!
Все знают, воровать - нехорошо. Оказывается, можно украсть не только чужие деньги или вещи, но и слова, идеи и даже мысли. Это называется плагиат.

Плагиат - это умышленное присвоение авторства чужого произведения науки или искусства, чужих идей или изобретений.

Как это относится к профессии журналиста? Самым прямым образом.

Недавно попросила двух своих учениц сделать несколько статей для детей, в том числе сказала поискать в Интернете описание интересных игр для больших кампаний. На следующее занятие девочки принесли мне написанные статьи.

Читаю одну из них. Читаю и нарадоваться не могу: так хорошо, так интересно написано. Но в душу закралось сомнение, на всякий случае поискала такой же материал в Интернете и нашла.
Взять чужую статью и выдать за свою – это самый настоящий плагиат. Но здесь не было вины моей ученицы, я сама виновата, потому что не объяснила ей как следует, что можно брать у других авторов, а что нельзя.

Скажем, нет ничего зазорного в том, чтобы привести чьи-то слова в своей статье, при этом обязательно указав, чьи они. Тогда это будет цитата. Также можно использовать книжки, интернет-ресурсы для статей о поделках, каких-то полезных советах. Информации о праздниках, необычные исторические факты. Все это можно приводить как факты, указывая, где вы это прочитали или откуда узнали.

Несколько раз мне приходилось сталкиваться со случаями, когда журналисты воровали чужие материалы. Так один журналист, когда я училась в университете, прислал в журнал статью об известном спортсмене. Написал, что сам встречался с ним и брал у него интервью. Потом раскрылось, что он его ни разу в жизни не видел, а просто перепечатал интервью, которое вышло в другом издании. Было очень неприятно. Конечно, мнение об этом человеке сильно испортилось.

Есть такое понятие «авторское право». Если вы написали статью, то вы ее автор и у вас на нее есть право. Если у вас кто-то эту статью украл, он ваше право нарушил. Вы даже можете подать за это в суд.

Подведем итог: Плагиат – это воровство чужого труда. Нельзя выдавать чужие материалы за свои. Можно использовать интересную информацию из книг и интернет-ресурсов, но желательно указывать их названия и авторов.
Пример 4.

Предположим, у вас задание написать статью о подъездах. Вы нашли статью Полины Володьковой, которая вышла в газете «Крайний Север».

Преподавательницы художественной школы Анадыря по просьбе жительницы дома №41 по ул. Отке расписали стены ее подъезда живописными картинами. Выбрав время и подготовив эскизы, Олеся Гизбрехт и Елена Ильяш принялись за работу.

Теперь унылые стены украшены природными ландшафтами, морскими глубинами с плавающими в них чудными рыбками, звездным небом, мерцающим знаками зодиака. Приветливо улыбается всем прохожим забавная обезьянка, раскачивающаяся на лианах, под палящими лучами солнца бредет черепашка к прохладному синему морю, а на скалистом обрыве, всматриваясь куда-то вдаль, стоит гордый архар. 

Результат не заставил себя долго ждать. Художницы говорят, что часто слышат восхищенные возгласы пробегающих мимо по лестнице детей, а взрослые уже не раз их благодарили. 

Если вы просто подписали свою фамилию и выдали эту статью за свою, то это самый настоящий плагиат. Но информация интересная и вам хочется ее использовать. Что же делать? Можете написать: «Недавно прочитал (а) в статье одной своей коллеги о том, что жители домов стали расписывать живописными картинами свои подъезды». А дальше уже пишите свой материал о похожем случае или делаете опрос. Можно просто встретиться с художницами и написать свою статью. Это не запрещается.

Задание 4.

Напишите мне, есть ли в вашем окружении интересный человек, о котором вам хотелось бы написать большую настоящую статью. Чем он кажется вам интересным? Кто не выполнил задание прошлой недели – поторопитесь это сделать.

Катя 
