Урок 5. Щелк! Щелк! Фоторепортаж готов.
Ребята, здравствуйте!

Сегодня наш разговор о фоторепортаже. Это потрясающий и очень важный жанр журналистики. Может быть, вы уже знаете, что большую часть информации об окружающем мире человек получает благодаря зрению. И фотография помогает журналисту рассказать людям о событии, месте, где они не были.

В чем преимущество фотографии? Во-первых, фотография всегда привлекает больше внимания, чем текст. Так уж устроен наш мозг.

Во-вторых, фотография передает больше, чем описание: можно долго описывать внешность человека, а можно показать его фотографию. Понимаете, в чем разница?

Итак, как сделать фоторепортаж о жизни какой-то школы, например?

1. Нужно сделать несколько фотографий. Они должны быть разными по сюжету, то есть рассказывать о разном. Если вы 10 раз сфотографируете повара столовой, то это не фоторепортаж. Можно сфотографировать, как ученики дежурят по столовой, урок физкультуры, доску почета, занятие школьного кружка, как дети идут в школу, директора. Вот это будет настоящий фоторепортаж.
2. Нужно сделать подписи к фотографиям, чтобы было понятно, что на них.

3. Нужно придумать для фоторепортажа название: «Моя школа», «Один день с 11-м классом» и так далее.

Подведем итог. Фоторепортаж позволяет людям увидеть события или места. Фоторепортаж – это несколько снимков на одну тему, но различных по содержанию. Чтобы сделать фоторепортаж, нужно подписать, что происходит на фотографиях.
Пример 5. Это фоторепортаж Дениса Низова с окружного фестиваля «Город мастеров», прошедшего недавно в Чукотском многопрофильном колледже.
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Задание 5.
Думаю, у всех вас есть фотоаппараты на телефонах или обычные. Сделайте фоторепортаж о своей школе из пяти снимков. Пришлите его мне. Можно отдельными файлами, можно все в одном.
Катя
P.S. У кого не было Интернета и кто не смог выполнить прошлые задания, выполняйте только это, последнее, задание.
