Урок 6. Источник информации
Здравствуйте, юнкоры!

Начнем с разбора случая с юнкорами с Анадыря. Лера Булдакова и Полина Рыкунова получили задание написать анонс праздников, которые пройдут в городе на Новый год. Они переписали информацию с развешенных афиш и прислали мне как выполненное задание. Девчонки уже второй год пишут небольшие статьи, но анонс делали впервые. 
В информации указано что пройдет, где пройдет и когда. Казалось бы все правильно. А что неправильно? В чем ошибка юнкоров? В источнике информации.

Что такое источник информации? И что им может быть. Источником информации может быть книга, официальные документы (распоряжение директора школы, например), слова какого-то человека. Скажем так, где вы информацию узнали, там и ее источник.
Теперь давайте подумаем, почему афиша – неподходящий источник информации для журналистской статьи?

Журналист всегда должен стараться узнать как можно больше интересных подробностей. Афиши люди и так прочитают, но открывая газету или интернет-страничку, они хотят увидеть там что-то новое, интересное. И что бы добыть интересную информацию корреспонденты не должны лениться задать пару вопросов.
Пример 6.
Чтобы лучше было видно разницу, сравните объявление и газетный анонс об одном и том же мероприятии.
Афиша:

3, 4 и 5 января 2013 г. Чукотский окружной Дом народного творчества приглашает всех посетить новогодние утренники. В программе театрализованное представление, подарки, конкурсно-развлекательная программа у елки.
Журналистский анонс:
Уже сейчас культурные учреждения округа готовят новогодние программы. Чукотский окружной Дом народного творчества в первых числах января представит театрализованное представление «Хитрюндий Великолепный или День рождения Деда Мороза».

Новый год - семейный праздник, поэтому по задумке организаторов, приобретя билет только для ребенка, вместе с ним отправиться в сказку могут его родители, бабушки, дедушки. Помимо хороводов, песен, танцев, игр, подарков, зрителей ждет участие в приключении: вместе они помогут Деду Морозу и Снегурочке справиться со злым волшебником Хитрюндием Великолепным, который перессорил жителей сказочного города.

Девчонки оперативно переделали задание. За что хвалю их. Кстати, жду анонса праздничных мероприятий и от остальных юнкоров.
В статье можно указывать источник информации, а можно и нет. Лучше сделать это. Предположим, вы узнали о том, что в вашем учебном заведении будет карнавал. Рассказал вам об этом завуч. Тогда указание источника информации может выглядеть так:
Как рассказал завуч нашей школы, в нас пройдет карнавал.

По словам завуча школы, в ней пройдет карнавал.
- В нашей школе будет карнавал, - сообщила завуч.

От завуча мы узнали, что будет карнавал.

Подведем итог. Источником информации может быть книга, документ, человек. Не следует ограничиваться только общедоступной информацией. Надо стараться разузнать подробности, интересные читателю. Лучше указывать в статье источник информации.
Задание 6. 

Кто не прислал анонсы Новогодний мероприятий, даю вам еще неделю на выполнение задания. 
Пока!

Катя
