Урок 4. Игра в цифры
Привет, ребята!
Обращаю ваше внимание на то, что те из вас, чьи статьи уже публиковались на Молодежном портале, и те, кто собирается публиковаться, обязательно должны подать заявление на участие в конкурсе «Мой шаг в информационный мир», который проводит Департамент образования, культуры и молодежной политики.
Теперь о журналистике. Обращали ли вы когда-нибудь внимание на то, как мы зависим от цифр. Цифры везде. 

Если мы пишем о выпускном, то обязательно скажем, сколько выпускается 11-классников. Если пишем о каком-то ансамбле или кружке, то нельзя не рассказать, в каком году он был организован и сколько его посещает людей. Если пишем о каком-то конкурсе, то называем не только имена победителей, но и то, сколько всего было заявок.

Зачем журналисту использовать цифры? Чтобы люди имели представление о масштабах происходящего. Одно дело, когда человек победил в конкурсе, в котором принимали участие 5 человек, совсем другое, если с ним соревновались 156 конкурсантов.

Пример 6а.
Вот как использует цифры журналист «КС» Гульнара Сибгатуллина, описывая соревнования на «Корфесте».
«Были времена, когда рыба с запахом огурца старательно игнорировала праздник, названный в ее честь. Буквально пару лет назад приз так никому и не доставался несколько фестивалей подряд. Но недавно ситуация начала меняться – и счастливчик определялся уже «на альтернативной основе», то есть, из нескольких рыбаков, поймавших корюшку. Этот год удивил уже и старожилов. Всего за время соревнования было выловлено без малого три десятка рыб, а главная борьба развернулась между Игорем Алексеевым и Валерием Выквырагтыргыргыным. У каждого было по три корюшки. Но капризная удача в последний момент сорвалась с крючка Валерия – победная четвертая рыбка махнула хвостиком и уплыла восвояси. Суммарный вес его трех рыб оказался всего на 10 граммов меньше, чем у его соперника Игоря Алексеева.

Так, 167 граммовый улов стал поистине «золотым» для Игоря Алексеева…»
Как видите, здесь подробности в цифрах оправданы, ведь какие-то несколько граммов определяли, кто выиграет главный приз - снегоход.
Но нельзя не сказать, что материал не должен состоять только из одних цифр, потому что разбираться в них читателю может быть не удобно или просто лень. А нам важно, чтобы статья была легкой и понятной.

Пример 6а.
Иногда для точности нужно указывать много цифр, но такие тесты читать очень сложно. Избегайте этого.

- Постановление правления Комитета государственного регулирования цен и тарифов Чукотского АО от 19.11.2012 №11-э/1 «Об установлении тарифов на электрическую энергию, поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей Чукотского АО, на 2013 год» устанавливает с 1 января 2013 г. для сельского населения ЧАО тариф - 4,64 руб./квт.ч (опубликовано в приложении к газете «КС»: Ведомости. Законодательные и нормативные акты №46 (578), 23.11.2012 г., стр. 5).

Поскольку тариф на электроэнергию для сельского населения Чукотки во втором полугодии 2012 года был 4,00 руб./квт.ч, то данным постановлением тариф для сельского населения с 01.01.2013 года увеличился на 16%;

Подведем итог. Цифры помогают читателю увидеть более полную картину происходящего. Цифры следует использовать с осторожностью, не перегружать ими текст.
Задание 6.

Узнайте, сколько в вашей школе учится человек, сколько выпускается этом году. Спросите, сколько лет вашей школе или другому учебному заведению. Пришлите эти данные мне.
Жду ваших писем.
Катя
