Урок 7. Я календарь переверну…
Юнкоры, здравствуйте!
Есть события, которые происходят ежегодно. Новый год, выпускной, открытие летней площадки, всевозможные акции, например, весенние субботники.

То что эти события повторяются, не значит, что они не важны. Несмотря на то, что Новый год бывает каждый год, все равно это любимый и долгожданный праздник.

Календарь очень облегчает работу журналиста. Можно взять список основных праздников и составить для себя план публикаций. 
Зачем это делать? Так удобнее заранее узнавать, как будут отмечаться события, чтобы писать анонсы. Можно заранее договориться с человеком об интервью или комментарии. Даже если писать только о повторяющихся событиях – показатель вашей результативности будет очень высоким.
Пример 7. Вот часть плана работы одного из профессиональных журналистов.
8 Марта: освещение праздничных мероприятий, проходящих в городе, выставок, презентаций. 

25 марта – день работника культуры России. Возможно интервью с работниками культуры.

Выборы. Освещение. 

Освещение спортивных мероприятий, посвященных празднованию 23 февраля. 

Освещение отборочных туров спартакиады школьников. 

Финальные соревнования Спартакиады учащихся Чукотки (волейбол, баскетбол, футбол, северное многоборье).

Чемпионат Чукотки по хоккею.

Практически все пункты плана – повторяющиеся ежегодно или через год события.
Подведем итог. Есть события, которые происходят регулярно. То, что они повторятся, не значит, что они не важны. Писать о таких событиях удобно, так как о них известно заранее.
Задание 7.
Амгуэмские девчонки – молодцы, первыми прислали задание №6. Следующее задание – составить календарь повторяющихся событий на май – июнь. Также жду небольшие заметки о праздновании Дня Победы  в ваших населенных пунктах: выставках, концерте или параде.
Катя
