Урок 8. Они рисуют, танцуют, поют, а мы о них пишем.
Здравствуйте, юные коллеги!
Мы с вами попробовали делать новости, писали о праздниках и мероприятиях. Но это лишь небольшая часть журналистики. Теперь пришло время написать о работе какого-то объединения.

Уверена, что вы сами, ваши родственники, друзья или знакомые посещают какую-нибудь секцию, кружок, ансамбль. Ваша задача рассказать об этом объединении.
Что нужно знать людям?
- Как это объединение называется?

- Кто им руководит?

- Как давно оно существует?

- Чем там занимаются люди?

- Кто туда ходит: дети или взрослые.

- Каких успехов добились участники за время существования коллектива?
- Какие у участников планы на будущее.

Также очень хорошо, если удастся узнать чье-то мнение об этом объединении.

С чего начать? Решите, о какой спортивной секции, ансамбле или кружке будите писать. Поговорите с его руководителем. Задайте ему все необходимые вопросы. Если получится, попросите рассказать кого-то из участников, почему он ходит в это объединение.
Материал должен быть небольшим, но таким, чтобы прочитав его, было понятно, что это за коллектив и чем в нем занимаются.

Пример 8. Это отрывок из моей статьи о студии восточного танца.
Ансамбль индийского танца «Кирти» и студии восточного танца «Шахразада» неизменно вносят яркую экзотическую ноту во все праздничные мероприятия.

Репертуар танцев очень большой и разнообразный. Говоря о планах, руководитель коллектива Марина Крыжановская рассказала, что есть задумка объединить элементы танца живота с латино-американским направлением: бразильскими и испанскими танцами. Участницы «Шахразады» эту идею поддерживают. Уже подобрали несколько подходящих фонограмм.

В ансамбле, кроме основного, уже опытного, состава, занимаются дети школьного и дошкольного возраста: подростковая группа «Сундари», детские группы «Шармила» и «Чхоти». На занятиях делается акцент на развитие пластики, чувства ритма. В старшей группе большое внимание уделяется характеру, координации движений, манере исполнения танцев Востока. Ее костяк – рабочая молодежь.

Подведем итог. Одна из форм журналистики – повествование о каком-то коллективе. Чтобы написать о работе объединения, нужно задать заранее подготовленные вопросы его руководителю. Всегда желательно узнать мнение и кого-то из участников.
Задание 8.

Напишите о любом объединении. Жду!
Катя
