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Региональное отделение всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ»

Работа по созданию на территории Чукотского автономного округа всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» началась с создания и функционирования военно-патриотических клубов и общественных объединений военно-патриотической направленности, в составе которых присутствую дети  подростки (младшая возрастная категория – юнармейцы).

В проведении военно-патриотической игры «Зарница» на муниципальном уровне и окружном (региональном) уровне (финал игры) также принимают участие команды в разных возрастных группах: младшая (юнармейцы) – обучающиеся общеобразовательных организаций Чукотского автономного округа (всего – 41 организация); старшая – обучающиеся профессиональных образовательных организаций (всего – 4 организации).

С 27 по 30 мая 2016 года в г. Кубинка Московской области делегация Чукотского автономного округа приняла участие в I слете Всероссийского военно-патриотического движения «ЮНАРМИЯ».
В октябре 2016 года было проведено заседание учредительного собрания регионального отделения всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Чукотского автономного округа. По итогам проведения заседания:

- учреждено региональное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Чукотского автономного округа;

- принят к руководству Устав Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ»; 

- избран штаб в составе: 
Красев Степан Владимирович, сотрудник Службы в городе Анадырь Пограничного управления ФСБ России по Восточному Арктическому району - начальник штаба,  
Степченков Михаил Викторович, консультант отдела молодежной политики Управления культуры и молодежной политики Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа - ревизор регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Чукотского автономного округа.
В настоящее время Региональное отделение всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» осуществляет свою деятельность во взаимодействии с Региональным отделением Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» на территории Чукотского автономного округа при общей координации со стороны Отдела воспитательной работы и Отдела молодежной политики Управления государственной политики в сфере образования Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа.
